

ЗЕТА
ОСНОВАНА
В 1936
ГОДУ

Советское ПРИАНГАРЬЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1991 ГОД

ВТОРНИК,

№ 006 [7273]

15

ЯНВАРЯ

Цена 4 коп.

◆ НОВОСТИ РАЙОННОЙ ЖИЗНИ НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Как сообщалось, в декабре Кежемский сельсовет остался без руководителя. И по этой причине 11 января состоялась внеочередная сессия, на которой председателем Совета и исполнительного комитета был избран депутат Владимир Степанович Зырянов, работавший до этого механиком дорожного участка.

СТАЛИ КОММУНИСТАМИ

Выходом из партии коммунистов сейчас никого не удивишь. А вот пополнение ее рядов, не в пример прошлым временам, становится действительно важным событием. Недавно работник ОИПК З. Анатолий Кайаш и Михаил Метелинко, выдержавших тяжелый период шельмования партии и кандидатских срок, поздравили товарища. Они стали членами Коммунистической партии России.

ЗАБОТА О ДЕТЯХ

К сожалению, у многих эта фраза служит символом престинности. А вот руководители ОИПК-3 и Недокурской средней школы достигли конкретной договоренности и выходят с предложениями к трудовым коллективам об их поддержке и закреплении в трудовом соглашении. Это будет обсуждаться на собрании коллектива работников ОИПК, при заключении колlettivного договора на 1991 год, которое состоится в Недокуре 17 января. В этих предложениях предусматривается выделение средств на развитие материально-технической базы новой школы, на проведение внеклассных мероприятий и других...

Руководители ОИПК и школы надеются на взаимопонимание в трудовом коллективе и на утверждение этой части проекта.

* * *

Третий месяц ведет секцию борьбы среди пионеров (5—7 класс) Недокурской школы сотрудник К-100/3 Игорь Владимирович Василиенко.

ЮНЫЕ УМЕЛИЦЫ

Ученики Недокурской средней школы под руководством Зои Георгиевны Гнилицкой на уроках общественно-полезного труда изготавливают современные модели детской одежды. Юные умельцы шьют из хлопчатобумажной ткани платья, сарафаны, халатики для детей семи—тринадцати лет. В своей деятельности они достигли такого уровня, что готовы принимать как разовые, так и массовые заявки на пошив одежды.

НОВОСЕЛЬЕ В СЫРОМОЛОТОВО

В конце декабря ушедшего года в д. Сыромолотово спровели новоселье малыши. Новоселов пока делятся, а чувствуют они себя действительно как дома. И это не только от заботы взрослых, но и от того, что детский садик размещен в половине двухквартирного дома. Надо надеяться, что очередники на получение новой жилищности не будут в обиде. В селе решена очередная проблема.

И ЛАПША — ДЕФИЦИТ

Доярка Ирбинской фермы совхоза «Ангар» Ольга Сушник — матери-одинокой, имеющей троих детей, отказалась в «кверхем» магазине поселка в продаже килограмма лапши. Продавец заявила, что данный «дефицит» предназначен лишь для лесоханников.

Информации подготовлены
В. РАТУЕВЫМ,
Э. ШУБИНОЙ,
В. ЗЫКОВЫМ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 января 1991 года в 9 часов в ДК «Братск» состоялась сессия районного Совета народных депутатов 21 созыва.

ПОВЕСТИ ДНЯ:
1. О плане экономического и социального развития на 1991 год.

◆ ЭКЗАМЕНЮТ МОРОЗЫ

С ПОЯВЛЕНИЕМ в Кежемском районе лесозаготовительного предприятия Госснаба УССР «Киевлес» жители Проспириного вдохнули с облегчением. После вывода учреждения К-100 из этого населенного пункта это было единственная, сильная, способная содержать социально-бытовые объекты, если не в образцовом состоянии, то уж никак не в плохом. Да и руководитель этого предприятия, выступая на сходе граждан Проспирину, отнюдь не постыдился появления. Вот только небольшая часть выступила И. А. Григоренко в тот день, «наша организация Богатая имеет большую возможность. Содержать поселок сможет, и исполнительный комитет Проспиринского сельского Совета был вынужден принять решение о закреплении социальных и бытовых объектов социкультурного назначения за предприятием заведено сюдаbrigadi и Украйны. Деньги есть, материала на ремонт заведений, автопарка у нас больше нет.

Вот теперь и посудите сами: разве можно устоять от соблазна, выслушав такие слова первого руководителя крупного предприятия? Поэтому в тот день на сходе и в тельной резервные насосы проголосовало большинство жителей села за раскрытие обеспечить котельное дробление на эзме лесозаготовительного предприятия «Киевлес».

В начале своего пребывания в поселке «Киевлес» действительно взялся за работу и не назовешь положение болту не на шутку. Тут бы и дел практики не изменилось. Котельная, в которой мне довелось побывать, напоминала то ли действующий вулкан, то ли гейзер.

Поэтому даже на таком капитальном предписание местных властей, в инициативе которого не приведет своего ребенка в группу, где на полу всегда замерзает, на стволик термометра не поднимает выше шести-восьми градусов тепла. Не работал в течение недели комбинат бытового обслуживания и так не соответствует элементарным нормам.

По этой причине в новом году еще не работал ни один детский сад. Ни одна мама не приводит своего ребенка в группу, где на полу всегда замерзает, на стволик термометра не поднимает выше шести-восьми градусов тепла. Не работал в течение недели комбинат бытового обслуживания. Не открыты все больницы в 25

С какой-то непонятной периодичностью, чтобы фукили плавниками в трещины, опали конегары. Они были вынуждены откачивать из толки, умудряясь из потока, кипятка, льющихся из кипятка.

И в это же время на улицах в нескольких шагах от котельной лежат два новых котла, оборудование с кото-

ковичном стационаре поселковой больницы, так как в нем попались от мороза радиаторы отопления, а все больные переведены на своего рода домашне-стационарный режим, при котором они большую часть времени проводят дома и приходят в больницу только для того, чтобы получить медикаменты или сделать укол.

Не работают в полную силу предприятия и организации, а тем не менее, рабочие эти подразделений продолжают получать «неизработанную» заработную плату. И не только в детском саду, больнице и КВО.

С сентября 1990 года практически без работы шесть рабочих предприятий «Киевлес», среди которых Г. А. Верховых, В. Г. Соболев, Н. С. Облезлов, получая между тем ежемесячно по 400—500 рублей каждый.

Вот бы все эти силы, да и другие дела, на работы по монтажу новых котлов, в столярный цех, гарнизон! Ведь как, если бы сказав в ходе беседы, пока нет автоматизации, согласны проработать где-нибудь в другом месте, а не сидеть целиком днем в библиотеке, зеленея от выкуренного папирос.

Учреждение К-100 ушло из Проспириново, а «Киевлес», судя по всему, не собирается основательно заходить в этот населенный пункт рабочего, продолжая добывать разрешения у местных властей о базировании своего предприятия в г. Кодинске. И пока идут разговоры, страдают жители поселка, находящиеся в каком-то состоянии неопределенности завтрашнего дня.

К. ДАНИЛЕНКО.

Депутатские запросы

депутата Кодинского городского Совета по округу № 6 Г. ВИКУЛОВА

Председателю горисполкома
А. А. СТЕПАНОВУ.

В поселке Сыромолотово линии электропередач находятся в аварийном состоянии. Уже не знаем, к кому обращаться. Все обещают, а дело недвигается. ОГЭ (отдел главного энергетика) треста «Богучангэнерго» в лице т. Маркова — обещала нам, что все будет сделано в 1990 году...

Если погода ветреная — на линии искрит и замыкает, того и гляди, что убьет кого-то, а потом будем искать виновных.

Когда в Сыромолотово приступят к реконструкции ЛЭП?

* * *

Не за горами лето, значит, мы снова будем глотать пыль, так как единственная улица является еще и основной дорогой для автотранспорта. К тому же эта дорога ведет в пионерлагерь.

Два года назад т. Степанов обещал, что улица будет asphaltирована, но пока сдвигов не видно.

Хотим точно знать, запланированы ли на этот год работы по устройству твердого покрытия улицы в

Сыромолотово? Если нет, то весной мы перекроем улицу для проезда в пионерский лагерь.

Председателю горисполкома
А. А. СТЕПАНОВУ,
Директору союзова «Заледеевский»
И. В. СИЗЫХ.

Сыромолотовский клуб находится на балансе союза «Заледеевский». В котельной клуба работают два конегара. Зарплату одному из них платят союзов, но в этом отопительном сезоне платить отказались.

За период ноябрь — декабрь по нарядам платил горисполком, который с первого января 1991 года отказал в дальнейшей оплате, мотивируя отсутствием средств.

Когда этот клуб будет иметь хозяина?
Кто будет оплачивать работу конегаров?

* * *

Депутату райсовета А. ЕМЕЛЬЯНОВУ.
Начальнику АТП-12 д. В. МЕЛЬНИКУ.
Зам пред. горисполкома Г. Б. СТУКАЛОВУ.

Нас, жителей Сыромолотово, уже не удовлетворяет работа автотранспорта в смысле пассажирских перевозок. К нам ходят автобусы veces раза в неделю, а потом пассажиров большой, поэтому просим увеличить количество рейсов хотя бы до трех.

— по делам молодежи — в кабинете Н. В. Зенона (РК ВЛКСМ);
— по экологии — в кабинете Б. И. Монсевского.
Остальные комиссии — в помещении ДК «Братск». Просьба к тем, кто не может прийти на сессию по уважительной причине, предупредить об этом заранее.

2. О бюджете района на 1991 год.
Завед. депутатов 30 января 1991 года.
Заседания постоянных комиссий 30 января в 14 часов:
— планово-бюджетной — в помещении РК КПРФ ССР в кабинете А. А. Емельянова;
— по строительству — в кабинете В. Л. Боярчука (трест);

ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Кежемской районной партийной организации

* * *

На прошедшей XXVIII районной отчетно-выборной конференции делегаты Юрии развернутое постановление, которое они определили как программу неотложных действий коммунистов района на ближайшее время и перспективу. Обосновавшие основные положения программы, коммунисты исходили из сложной общественно-политической обстановки в стране и партии. Ставится задача в кратчайшее время добиться ощущимых результатов по тем направлениям, которые вызывают наибольшую неудовлетворенность людей.

Коммунисты района главной своей целью ставят защиту интересов человека труда, сохранение социалистического строя нашего государства, власти Советов.

Для обеспечения политической стабильности и гражданского согласия районная партийная организация сопротивляется своим усилиям на следующих направлениях:

* * *

I. В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРАХ

1. Выступать за приоритетное решение социальных проблем, определяющих на данном этапе особые условия жизни и деятельности населения района, связанные со строительством Богучанской ГЭС.

Коммунисты района поддерживают социалистическую направленность перехода к рыночной экономике, будут проводить в жизнь решения XXVIII съезда КПСС о преобразовании отношений собственности, равноправном развитии многообразных форм, исключающих эксплуатацию человека человеком.

Мы готовы оказать поддержку советским органам в создании организационных структур рыночной экономики, необходимых для последовательной работы в условиях регулируемого рынка, определившись с согласием всех членов трудовых коллективов, способны и уровень разгосударствления собственности, степени участия труда-щихся в ее использовании.

Непременным условием при этом должна быть система социальной защищенности граждан: гарантированное право на труд, государственное обеспечение прожиточного минимума для пенсионеров, инвалидов, учащихся, многодетных семей. Выступать с предложениями о создании на предприятиях различных фондов по оказанию материальной помощи нуждающимся людям. За счет коммерческой деятельности района партии, партийных венчаний создавать благоприятные условия жизни ветеранов КПСС.

2. Осуществлять активную политику занятости населения. При высвобождении трудовых ресурсов способствовать организации новых акционерных обществ, малых предприятий, кооперативов, надомничества. Направить их деятельность на производство товаров народного потребления, строительных материалов, расширение услуг населению, производство продовольственных товаров, строительство и ремонт жилья.

3. Партийные организации будут и впредь содействовать укреплению стабильных хозяйственных связей на взаимовыгодной основе, сбалансированности бюджета и денежного обращения.

4. Пересмотреть применительно к новым экономическим условиям районные комплексные программы «Читатель», «Здоровье», «Экология», «Продовольствие», поддерживать инициативу по разработке и принятию программы «Забота». Содействовать их стабильному финансированию и исполнению.

5. Для улучшения снабжения населения продуктами питания партийные организации будут добиваться создания в районе разных экономических условий для развития созохозяйственных кооперативов, подсобных и крестьянских хозяйств, предпринимателей и индивидуальных хозяйств. Коммунисты-депутаты районного Совета намерены выступать в порядке законодательной инициативы при формировании планов бюджета с проектами, предусматривающими приоритетное развитие села, формирование его инфраструктуры преимущественно за счет государственныхложений. Партийные организации будут способствовать возрождению деловых шефских связей предпринимателей промышленности с созохозяйственными базами района, ускорению развития базы хранения и переработки сельскохозяйственной продукции.

На этапе подготовки водохранника ГЭС коммунисты признают необходимость размещения на территории района подразделений учреждения К-100 МВД РСФСР, одновременно решая вопросы вывода колоний за пределы населенных пунктов в соответствии с решениями местных советских органов. С учетом современной исправительно-трудовой политики нашего государства считаем, что трудовые коллективы промышленных предприятий, организаций и структур, общественных организаций района совместно с руководством ИТУ должны вести активную воспитательную работу с правонарушителями, отбывающими уголовное наказание.

Вместе с тем руководству, партийным организациям управления и подразделений К-100 необходимо принять

более решительные и конкретные меры по укреплению режима, наведению должного правопорядка в местах дислокации осужденных.

II. В ПОЛИТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

1. Коммунисты района заявляют о своей активной политической и организационной помощи районному Совету народных депутатов и их исполнительным органам. Мы выступаем за консолидацию в Советах всех перспективных сил. Одной из активнейших форм работы районной партийной организации становится деятельность депутатской группы коммунистов. Через них, а также через представления рядовых членов партии, первичных партийных организаций, жителей города и района будут подниматься вопросы для обсуждения на сессиях Совета. Депутатская группа будет добиваться таких решений Совета, которые бы соответствовали мнению районной партийной организации.

Важнейшей задачей коммунисты района считают создание таких условий и такой политической обстановки, при которых Советы могли бы стать подлинным хозяевами, подлинной народной Советской властью на защищенной территории (в рамках законных полномочий).

2. Коммунисты Кежемского района выступают за сотрудничество со всеми общественно-политическими организациями в деле защиты интересов рабочего человека. Районная партийная организация видит в профсоюзах выразителя и защитника экономических и социальных прав трудящихся. Поэтому мы — за деловое партнерство с профсоюзами на основе взаимного доверия и общности целей.

3. Районная партийная организация будет принимать все меры по возрождению комсомола как политической молодежной организации, как подготовительной школы и резерва КПСС, выступая за приоритетное решение молодежных проблем в ряде общих задач социальной политики.

Коммунисты района поддерживают принципы взаимоотношений с комсомолом, провозглашенные XVIII съездом КПСС. Мы заинтересованы в активном участии комсомола в разработке и осуществлении молодежной политики партии, видим в нем политического союзника и преемника, взаимодействие с которым будет строиться на принципах равноправия и тесного сотрудничества при общей идеальной основе.

4. Районная партийная организация — за тесное и активное сотрудничество с женскими общественными организациями. Она выступает за предоставление женщинам права свободного выбора своей социальной роли, за участие женщин в принятии и осуществлении решений на всех уровнях, за широкое представительство в государственных и общественных органах; будет всемерно содействовать реализации государственной программы улучшения положения женщин, семьи, охраны материнства и детства.

III. В ОБЛАСТИ КУЛЬТУРЫ, НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

1. Приоритетными направлениями политики района районной партийной организации станут подъем культуры, народного образования, забота о нравственном, физическом воспитании жителей района, о здравоохранении. Мы — за приоритетное финансирование этих сфер за счет средств местного бюджета, предпринимателей, кооперативов, общественных фондов.

Первичные партийные организации будут работать над развитием самобытной культуры, народного творчества, сохранением на территории района памятников истории и культуры, оказывать ощущимую помощь в становлении и укреплении базы районного этнографического музея.

2. Коммунисты района выступают за гуманизацию школ, за повышение роли народного образования, за укрепление и расширение связей обучения и воспитания историческим прошлым, будут добиваться повышения качества, престижа профессии учителя; воспитателя, работника культуры, улучшения условий труда и быта, социальной защищенности работников духовной сферы. Районная партийная организация будет настойчиво содействовать укреплению материальной базы школ, обеспечивающей реализацию всех комплексной программы развития личности школьника, воспитания человека высокой культуры.

Мы выступаем против коммерческого подхода к культуре и искусству, ведущего к духовному опустошению и нравственному разрушению личности. Отказавшись от диктата и запретительства, предумут и обсудить систему общественного контроля за репертуаром видеотекущих в городе и районе.

IV. В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ ПРАВОПОРЯДКА

1. Районная партийная организация — за последовательный демократический контроль над исполнением

законов, решений вышестоящих и местных органов власти и управления. Коммунисты будут бороться против расхищности, бесхозяйственности и вседозволенности за утверждение крепкой дисциплины, законности и правопорядка. Усилиями коммунистов провести работу в трудовых коллективах по возрождению форм широкого участия трудящихся в охране общественного порядка.

V. В ВНУТРИПАРТИЙНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

1. Коммунисты решительно выступают за укрепление и сплочение первичных партийных организаций в трудовых коллективах, в целом районной партийной организации в едином организм на основе практической реализации решений XXVIII съезда КПСС. Центром приложения сил коммунистов района является первичная партийная организация, трудовой коллектив. Первичная становится основой партии по существу: Общая политическая линия района формируется, исходя из предложений рядовых коммунистов.

2. Партийные организации будут работать над всемерной демократизацией партийной жизни, создавая возможности для товарищеского общения, свободы выражения и критики.

3. Первичные партийные организации дают политическую оценку действиям администрации, предпринимателей, строек, созохозяйственных организаций, общественных организаций, другим, наиболее важным социальным явлениям своего трудового коллектива, принимают решения и разрабатывают конкретные предложения и действия по их реализации.

VI. В ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

1. Не претендуя на монополию своей идеологии, коммунисты района считают необходимым сделать все возможное для осознанного выбора человеком мировоззренческой позиции, освоения богатств социалистической мысли.

2. Вести постоянное изучение общественного мнения в районе по волнующим людям вопросам с привлечением профессиональных социологов. Идеологическому отделу райкома КПСС создать общественно-политический центр с секциями:

— для граждан РК КПСС, партийных комитетов и лекторов общества «Знание» по общественно-политическим вопросам;

— заместителей секретарей первичных партийных организаций по идеологическим вопросам;

— пропагандистов сети партийного просвещения.

Возродить традиции пропагандистской, агитационной, разъяснительной работы в трудовых коллективах по методу жительства. Совершенствовать организацию пропаганды и экономического саморазвития. В райкоме КПСС создать группу контрпропаганды, обратив особое внимание в ее деятельности на развенчание нападок на партию Ленина, научный социализм.

Коммунисты будут бороться против глумления над памятью Маркса, Энгельса, Ленина и других деятелей российского и международного рабочего движения. Опровергнуть пропаганду глаусионов над памятью, нарушение, направленные против КПСС.

Наша задача — развернуть пропаганду гуманистических ценностей: коллективизма, трудолюбия, терпимость друг к другу, уважение к старшим, милосердие и ответственность.

Действовать в соответствии с Законом СССР «О печати и других средствах массовой информации». РК КП РСФСР, коммунисты района будут отстаивать в газете «Советское Приморье», по местному радио и телевидению свои идеи и цели, принципиально и остро выступать против негативных явлений в обществе. Районная партийная организация заинтересована в участии журналистов в работе ее выборных органов и будет содействовать их профессиональному росту, улучшению условий труда и быта. Работа с журналистами будет строиться на принципах доверия и товарищества, равноправия и сотрудничества.

Все первичные партийные организации, в месячный срок, исходя из общих политических установок районной партийной организации, разрабатывают свои программы конкретных действий, в которых с учетом специфики трудового коллектива должны быть отражены конкретные мероприятия и деятельность данной партийной организации.

Таковы основные направления программы действий коммунистов Кежемского района. Наступило время актической работы. Мы призываем всех коммунистов, всех жителей района, кому близки и понятны наши политические цели и задачи, активно включиться в работу, по претворению в жизнь настоящих программ действий. К объединению ради кардинального преобразования нашего общества, для достижения гражданского согласия.

ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА

В ЗЯТЬСЯ за перво застала меня тревога за наше купу. Согодня с однажды, наша духовная жизнь бурно обостряется и запретными произведениями литературы и искусствами, возрождением не родных традиций, участием в культуре церкви и т. д. С другой стороны: (никто не станет отрицать) — заметно снижается доля свободного времени, значительно падает посещаемость кинотеатров, клубов, библиотек, расходится массовая художественная самодеятельность. Работник культуры — генератор идей, и в его обязанности входит приложить все усилия для их внедрения в жизнь.

Как бы ни было, трудно сегодня в стране культура — это тот стержень, вокруг которого всегда объединялись люди.

Самая большая трудность в том, что перестроикой сегодня делают поворот, который определят, какой быть стране через 20, 30, может быть, и более лет. В культуре бездеятельность невозможна, оно начинается, как только люди разоружаются духовно. Где скептицизм, там нет работы. Где нет философии, там нет и творческого труда. Посмотрите на эту истину через себя.

В 20-е годы в нашей стране наблюдалась культурный подъем, в том числе подъем организаций досуга. Был на яву популярный тезис тех далеких лет: «Лавочки попирают идею!». Имелась в виду коммерция, которая может поглотить истинную культуру.

В настоящее время такая опасность тоже реальная, ведь об этом говорили на первом съезде народных депутатов СССР академик Д. Лихачев и позднее министр культуры. Этим документом предложила эта мысль, я бы сказала, что культура нуждается в режиме наибольшего благоприятствования.

Одной из в нынешних сложных условий не спасти: трезвомыслие любодоносит опасность беззащитности ее в условиях

Я бы, убедительно проектировалась вернуться и изучить иностранный документ «О неотложных мерках в сфере культуры в связи с переходом к рыночным отношениям» — план совместных усилий творческих союзов и Министерства культуры. Этим документом предполагалось координировать и стимулировать развитие культуры.

По моему глубокому убеждению, в каждом наемном пункте необходимо создать центр всех служб

по организации свободного времени населения. Пускай одни назовут его идеологическим центром, комиссией, другим — координационным советом — это не столь важно. Ясно одно: в него должны входить клубные и библиотечные работники, сотрудники музеев, музыкальных школ, видеосалонов, воспитатели общежитий и т. д. Спортсмены, спортивные организации, профсоюзы и комсомольские лидеры, ответственные за женское, женское движение, организаторы пропаганды, редакторы стенных газет, внештатные корреспонденты. Один должен быть спер

го провести большой разговор с теми, как умеют слушать десятикассники Павла «какие мы», и будет видно, какими калейдоскоп мнений, нет скептицизма по отношению к комсомолу у других. И это не стол мои подопечных. Они могут быть в тишине слушать Аину и Ахматову, Марину Цветаеву, Владимира Маяковского и Веронику Тушину.

Накормить людей, спасти и возродить культуру, привести ее в тишине — вот что нужно сейчас прежде всего. Это больно и страшно, что после 73 лет Советской власти приходится вспоминать предупреждение А. М. Горького, высказанное еще в 1918 году: «Культура в опасности».

Необычное новоселье состоится скоро в Кежме

В ИКТОР Поляков — человеком деле поражает. Зеркальный поверхность потолу устроено начиняется с того, что в зале, стены отделаны финским ДСП, деревянные панели. Кстати, работа местных мастеров, Костя, умелца. Другому мастеру, показаны деревянные изделия. Бар также оформлен со вкусом.

Открытие магазина жемчуга ждут... с любопытством: члены порадует, чем удивит? Небывалым ассортиментом, качеством или ценами? Дети ждут заморских фруктов, настоящего, мороженого, командирского людя — прличиной «избыточности», где всегда можно было перекусить. «Скорее бы уж открылся, — вздохнули женщины — Бог с ними, с ценами: оставайся в магазине сотню-другую, зато было бы член семьи коримть». Так говорят многие.

Но есть и такие, кто поспешил уже и артикли навешать. А Поляковы — и с этим вряд ли кто будет спорить — трудяги.

Сколько же провернули они за один только месяц! Перестроили кухню (это и помещение, и плита, и спальня), в зале перестали полы, а кое-где и потолок. Сделали склад на улице, покраску, побелку... Заказали мебель. Где сами, где специалисты приглашали. Одно только оборудование стояло стольких нервов и времени! Что-то удалось приобрести (в многое благодаря помощи председателя райсовета Б. М. Глызина), а что-то непривычное. Нужен, к примеру, ходильный прилавок. В торговом отделе К-100 есть такой, что не используется по назначению, но продать его или сдать в аренду отказывается. В Кежемском районе имеются, говорят, миссер, кофеварка (давно не пользуются), а то и сковорода, в которой можно было приготовить яичницу. Поляковы, что это: экономили в колесах?

Не зря все-таки в народе говорят, что если чего-то сильно захочешь: Фортуну наконец улучилась. Поляковым, взявшим в ссуду и купили здание в центре Кежмы, при надлежащем оперативно «70 лет Октября». С радостью взялись за дело, да без дела стоят, но там тоже глухи к просьбам Поляковых. Что это: экономили в колесах?

Из торгового предприятия было зарегистрировано в ноябре прошлого года как магазин-кулинария, что-то вроде этого. Назначение — для разового пользования, заключение предварительные договоры с жителями села. Это пока в перспективе... которые будут поставлять в здание мясо, молоко, а лежавший в овощную продукцию. Коеопредприятие «Надежда» обещает радиовать приложением...

«Хорсик» если бы нам не применчатель, а вот разрешены готовить не только холодные закуски, но и горячие пельмени, к примеру. Сколько бы людей скажали нам спасибо! А мне не то, не то... Трудно понять, почему увидим, лучше расскажу о том, что видела.

Внешне магазин этот ничем не примечателен, а вот внутри весьма непривычное (по крайней мере, для сельской местности) убранство. Напоминает не то ресторан, не то... Трудно понять, почему увидим. Одна моя знакомая, побывав там, сказала, что это «елисейский магазин в миниатюре». Интерьер и в са-

Л. РАТУЕВА,

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

ОБЪЕДИНИЛИСЬ... БЕЗРАБОТНЫЕ

Чита. Выпускники вузов и люди предпринимательского возраста, многодетные матери и бывшие заключенные объединились одной бедой, собрались недавно на первый съезд безработных Забайкалья. Инициатором его проведения стал Читинский областной совет профессиональных союзов.

— Как выяснилось в ходе нашей встречи, местные органы власти оказались неготовыми к решению тех проблем, которые несет рынок, — говорит секретарь читинского облсовпрофа В. Осиненко. — По прогнозам специалистов, уже в ближайшие месяцы численность безработных забайкальцев достигнет сорока тысяч человек. Но в области не организовано самое элементарное — учреждения, нуждающиеся в работе. Поэтому профсоюзы поддерживают требования безработных в том, чтобы местные Сове-

ты народных депутатов уже на ближайших сессиях принять программы создания дополнительных рабочих мест, расширить системы переподготовки кадров. В свою очередь облсовпроф намерен оказать материальную помощь нуждающимся. Мы готовы стать одними из учредителей областного фонда занятости, средства из которого пойдут на пособия по безработице.

А. ФОМИН, корр. ТАСС.

На снимке: В. В. Тюников (в центре) — отец-одиночка. Без работы он уже второй год, перебивается с сыном случайными заработка. Может быть, присутствующий на съезде заместитель директора машиностроительного завода В. Б. Фролов (слева) поспособствует с трудоустройством.

Фото С. Саяпина. (Фотохроника ТАСС).

ЗАМ. РЕДАКТОРА В. Г. ЗЫКОВ.



Программа телевидения

ВТОРНИК, 15

- 6.30 «Утро», «120+30». 9.00 По сводкам МВД. 9.15 Премьера швейцарского художественного фильма «СПРУТ-4», 2-я серия. 10.55 «Ну, погоди!». 11.00 Детский час. 12.00 ТСН. 12.15 Концерт Государственного чукотко-эски- мосского ансамбля «Эргын».
- 15.15 Двадцатисерийный художественный фильм «Больница на окраине городов», 1-я серия, «Юбилей».
- 16.05 «Ичкерия — песнь моя». 16.40 «Сказание о Кудым-Ошее», Мультифильм. Вы-

- пуск 1-й.
- 16.50 Премьера док. фильма «Преодоление». 17.40 Детский музыкальный клуб.
- 18.20 Политические диалоги.
- 19.05 По сводкам МВД. 19.20 «СПРУТ-4», 2-я серия. 21.00 ВРЕМЯ.
- 21.45 «Вид» представляет.

- 22.30 Спецвыпуск ТСН: «Персидский заговор». Телепреклиник: «Джидда — Багдад — Москва». 24.00 «Доченька», 1-я серия.
- 0.15 «Играй, гармонь!». Часть 1-я.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Волшебный край».

- Очей отрада», Документальный фильм. 8.35, 9.35 География. 8-й класс.
- 9.05 Французский язык. 10.35, 11.35 География. 7-й класс.
- 11.05 Мама, папа и я. 12.05 «Без роду неделя». Художественный фильм. 13.45 Премьера док. филь-

- ма «Гуси-лебеди». О дуб- лерах женщин-космонав- тов. 14.05 Концерт лауреатов II Всесоюзного конкурса им. С. Рахманинова. 20.00 Спокойной ночи, ма- лышы! 21.00 ВРЕМЯ. 21.45 «Не соались харак- терами».

СРЕДА, 16

- 6.30 «Утро», «120+30». 9.00 Актуальный репортаж. 9.15 «СПРУТ-4», 3-я серия. 10.55 Мультифильм. 11.20 Детский музыкальный клуб. 12.00 ТСН. 12.15 «Слово». 15.15 «Больница на окраине города», 2-я серия.

- 16.25 «Сказание о Кудым-Ошее», Мультифильм. Выпуск 2-й.
- 17.35 Детский час. 17.45 «Муравай Кажлаев. Ритмы и годы».
- 18.40 «Улица «Правды». Очерк о нравственных аспектах советского общества.

- 19.20 «СПРУТ-4», 3-я серия. 21.00 ВРЕМЯ. 21.45 «Слово». 0.30 «Доченька», 2-я серия. 0.15 «Играй, гармонь!». Часть 2-я.

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Адам и Марыя».

- Нордикс» (Канада) — «Динамо» (Москва). 13.35 «Не соались харак- терами».

- 15.15 Музыкальный аборне- мент. 20.05 Спокойной ночи, ма- лыш!
- 20.20 Хоккей. «Квебек Нор- дикс» (Канада) — «Дина- мо» (Москва).

ЧЕТВЕРГ, 17

- 6.30 «Утро», «120+30». 9.00 Деловой курьер. 9.15 «СПРУТ-4», 4-я серия. 11.00 Детский час. 12.00 ТСН. 15.00 Деловой курьер. 15.15 «Больница на окраине города», 3-я серия. 16.05 К 130-летию со дня рождения В. Андреева.

- Из антологии произведений для оркестра народных инструментов.
- 16.55 Фильм — детям. «Сказка о волшебном би- сере», 1-я серия.
- 18.00 «До 16 и старше». 18.45 К итогам чемпионата мира по шахматам.
- 19.15 «СПРУТ-4», 4-я серия.

- 21.00 ВРЕМЯ. 21.45 «Пасха '90». Заключительный вечер XX телевизионного фестиваля. Часть 1-я.
- 23.40 Премьера документального фильма «Близкая пустышка».
- 0.40 «Красавец мужчина», 1-я серия.

- 01.45 Концерт президентского оркестра морской пехоты США.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15, 9.25 «Алексей Савро- сов», Научно-популярный фильм.

- 8.35, 9.45 Природоведение. 5-й класс.
- 8.55 Испанский язык. 10.35, 11.35 8-й класс. «Пти- чий хлопоты».
- 11.05 Русская речь.
- 12.05 Док. фильм.
- 13.35 «Истоки. Дни культу-

- ры Южного Урала». 14.00 Документальный эк- ран России. 15.20 Ритмическая гимна- стика. 20.00 Спокойной ночи, ма- лыш!
- 21.00 ВРЕМЯ.

ПЯТНИЦА, 18

- 6.30 «Утро», «120+30». 9.00 Мультифильм. 9.15 «СПРУТ-4», 5-я серия. 10.50 «Казаки на пивы». 11.15 «До 16 и старше». 12.00 ТСН. 12.15 О традициях народного прикладного искусства.

- 15.15 «Больница на окраине города», 4-я серия.
- 16.05 Если вам за...
- 16.50 Фильм — детям. «Сказка о волшебном бисере», 2-я серия.
- 17.55 «Предлюдия». Документальный фильм.
- 18.20 Мультифильм.

- 18.40 Наш сад.
- 19.10 Программа «Вид».
- 19.25 «СПРУТ-4», 5-я серия.
- 21.00 ВРЕМЯ.
- 21.45 Программа «Вид».
- 0.45 «Красавец мужчина», 2-я серия.
- 01.45 «А напоследок я скажу...». Поэт В. Пономарева.

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Я бью волчью», Научно-популярный фильм.
- 8.35, 9.35 Музыка. 7-й класс.
- 9.05 Английский язык.
- 10.35, 11.35 Физика. 8-й класс.

- 11.05 «Бурда моден» пред-лагает...».
- 12.05 «Выбывает же...». Художественный фильм.
- 13.10 Премьера документального фильма «Не стреляйтесь».
- 13.40 Л. Бетховен. Две со-наты для виолончели и фортепиано.

- 20.00 Спокойные очи, ма- лыш!
- 21.00 ВРЕМЯ.
- 21.45 «Иллюзии». «Пото- мом Чингиз-хана». Художественный фильм.
- 23.40 На концертах В. Аш-кенази.

СУББОТА, 19

- 6.30 Святы в станице Анастасьевской Краснодарского края. 7.15 Спорт для всех. 7.35 Ритмическая гимнастика. 8.05 Утренняя развлекательная программа. 8.35 Наш сад.
- 9.05 ТСН.
- 9.20 «СПРУТ-4», 6-я серия.
- 11.10 «Бурда моден» пред-лагает...».
- 11.40 Мультифильм.
- 11.50 Фильмы режиссера

- Я. Фрида. «Благочестивая Марта», 1-я и 2-я серии.
- 14.05 Премьера научно-популярного фильма «Ландшафт Земли», 2-я серия. «Ледники».
- 15.05 ТСН.
- 15.20 Премьера документального фильма «Обла- ка нашего детства».
- 16.20 В. А. Мощар. Симфория № 15. Соль-мажор.
- 16.35 В мире сказок и приключений. Художествен-

- ный фильм «Приключение в городе, которого нет».
- 18.05 Международная панорама.
- 19.05 Мультифильм.
- 19.05 «СПРУТ-4», 6-я серия.
- 21.00 ВРЕМЯ.
- 21.45 «Он и она...». Лирическая программа.
- 23.40 «Песня '90». Часть 2-я.
- 01.45 «Собачье сердце». Художественный фильм. 1-я серия.

- 02.50 Джазовые портреты. А. Бабий.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 Мультифильм.
- 8.35 Выступление греческого ансамбля «Эос».
- 9.05 Фильмы режиссера К. Лаврентьева. «Сово- рение хлеба».
- 10.30 Русская речь.
- 11.00 Премьера научно-популярного фильма «Кры-

- ль Отчизны». Фильм 3-й «Быть именем».
- 12.05 Мультифильм.
- 12.10 Концерт.
- 13.00 Видеоканал «Содру- жество».
- 16.30 «Плюс одиннадцать». Программа Российского телевидения.
- 18.00 Премьера документального фильма «Четвертое измерение».
- 19.00 Телесокакета пере- дачи «50x50».

- 20.00 Спокойной ночи, ма- лыш!
- 20.15 Пoet З. Сухибирова.
- 20.45 Коллаж.
- 20.50 «Ялта '91».
- 21.00 ВРЕМЯ.
- 21.45 «Трое в лодке, не счи- тай собаки». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
- 24.00 Футбол. Международный юношеский турнир памяти В. А. Грачушкина. Сборная СССР-1 в сб- ная ФРГ. 2-й тайм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20

- 8.00 ТСН.
- 8.15 Ритмическая гимнастика.
- 8.45 Тираж «Спортивного лото».
- 9.00 С утра пораньше.
- 10.00 Утренняя развлекательная программа.
- 11.30 Клуб путешественников.
- 12.30 Здоровье.
- 13.00 Сельский час.
- 14.00 «Кто есть кто» из ци-

- кла «Политические ди- алоги».
- 15.15 Концерт Государственного академического ансамбля народного танца СССР.
- 16.20 «Новое поколение выбирает шанс».
- 17.45 Играет Московский государственный симфонический оркестр.
- 18.10 «Хол. Дисней пред-ставляет...».

- 19.00 Воскресный кинозал. Новости кино. 19.15 «Большой вальс». Художественный фильм. (США).
- 21.00 ВРЕМЯ.
- 21.45 «Пасха '90».
- 23.45 «Красава спасет мира». Всемирный конкурс красоты.
- 01.15 «Собачье сердце». Художественный фильм. 2-я серия.

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 На зарядку становись!
- 8.20 «Цирк. Цирк. Цирк. 9.00 «Репортаж у края про- пасты». Документальный фильм об экологической обстановке в г. Братске.
- 9.50 С. Гайдай. «Слыши- шь... умолкли...». Симфо- ния в 12 частях.
- 10.30 «Зеленый фургон».

- Художественный фильм. 12.45 «Сибирь, на экране». Кинокурнал.
- 13.25 Мультифильм.
- 13.20 Л. Файстенберг «Вдо- вица Капет». Спектакль.
- 15.15 Программа Российского телевидения.
- 18.45 Парламентский вест- ник России. Междуна- родная программа.

- 20.00 Спокойной ночи, ма- лыш!
- 21.15 Коллаж.
- 20.20 Фехтование. Международный турнир «Моско- вская сабля».
- 21.45 «Планета». Междуна- родная программа.

Доводим до сведения жителей Кежемского района, что продлено погашение облагий — выпуск с 1947 по 1956 годы — до 15 декабря 1991 года.

* * *

КЕЖЕМСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «НЕФТЕПРОДУКТ» ме- нет автобус КАЗ-655. С пред- ложениями обращаться по адресу: с. Кежем, Иркут- ское, Волгограде, Тюмени и других городах страны. Срок обучения в высших учебных заведениях — че- тыре года, средних — два года. Выпускники выдаются диплом юриста общесоюзного образца и присваива-

ется звание лейтенанта милиции. В период обучения курсанты находятся на полном государственном обеспечении и получают стипендию в размере 40—150 рублей. Правом вне конкурса поступления пользуются бывшие военнослужащие, принимавшие участие в боевых действиях в Афганистане, в ликвидации последствий аварии на ЧАЭС. По окончании обучения выпускники направляются в распоряжение отдела кадров УВД краисполкома.

* * *

МЕНЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру на третьем этаже (жил. пло- щадь 44,7 кв. м) в г. Ижев- ске Удмуртской АССР на правоценнную в г. Кодинске. Обращаться по адресу: г. Кодинск, ул. Гидростро- ятельный, д. 2, кв. 5.

* * *

Кежемское райбытъединение выражает глубокое соболезнование родным и близким по по- году преждевременного ухода из жизни

ВОРОНОК
Натальи Николаевны.

Кежемский СЕРПООП приглашает на постоянную работу к электрику, грузчиков, плотников.
Обращаться в отдел кадров «серпкооп», телефон: 2-51.

Учредители: районный Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции

НАШ АДРЕС:
663470, г. Кодинск
Красноярского края,
Телефон 2-28-98.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информационный и фотопресса.

Индекс 52336.
Печать высокая.
Тираж 5726.
Объем 1 печ. л.
Заказ № 0489.

Кежемская типография уп-
равления печати, массовой
информации и книжной тор-
говли краисполкома.

Корректор Н. Полякова.
Метранпак О. Карнаухова.
Литотипист Г. Левдо.
Печатник Г. Матвеев.